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Práctico 2 
Recursión 

 
Ejercicio 1 
 

Sea Σ  un alfabeto. La función Ncant →Σ×Σ
*

:  calcula recursivamente la cantidad de ocurrencias de un 

símbolo en una frase. 
 

i. 0:),( =εxcant    con Σ∈x  

ii. ),(1:),( αα xcantyxcant +=  si yx =  con Σ∈yx,  

iii. ),(:),( αα xcantyxcant =  si yx ≠  con Σ∈yx,  

 

a) Calcule ),( abaacant  y ),( bcacant , aplicando paso por paso la definición de la función. 

b) Defina 
*

Σ×Σ  inductivamente de forma que cant  siga el esquema de recursión primitiva 

 
 

Ejercicio 2 
 

Sea { }zyxcba ,,,....,,,=Σ . Defina recursivamente la función { }1,0:
*

→Σpar  de forma que 1)( =αpar  

si y sólo si α  tiene un número par de símbolos. 

 
 

Ejercicio 3 
 

Sea Σ  un alfabeto. Defina recursivamente la función 
**

: Σ→Σduplicar , que dada una palabra α  calcula la 

palabra resultante de duplicar cada letra de  α .  

 

Por ejemplo: aabbccabcduplicar =)(  

 
 

Ejercicio 4 
 

Sea Σ  un alfabeto. Defina recursivamente la función 
**

: Σ→Σ×Ncopiar  que dada una frase α  de 
*

Σ  y un 

número n , arma una palabra compuesta de n  copias de α .  

 

Por ejemplo: ababababcopiar =),3(  

 
 

Ejercicio 5 
 

Sea Σ  un alfabeto, y una función 
**

: Σ→××Σ NNmisterio  definida por: 

 

i. εε =:),,( mnmisterio   

ii. εα =:)0,,( nmisterio      con 
*

Σ∈α  

iii. ),0,( :)1,0,( mmisterioxmxmisterio αα =+   con 
*

, Σ∈Σ∈ αx  

iv. )1,,(:)1,1,( +=++ mnmisteriomnxmisterio αα   con 
*

, Σ∈Σ∈ αx  

 
 

a) Calcule )4,4,(alfabetosmisterio , )4,0,(alfabetosmisterio , )6,3,(alfabetosmisterio  y 

)8,0,(alfabetosmisterio  aplicando paso por paso la definición de la función. 

b) ¿Qué implementa la función misterio ? 


